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	GÖREV DEVRİ
	Yıllık izin ve diğer izin (hastalık, doğum izni vb.) durumlarında, yönetici onaylı izin yazısında, birimi içerisindeki diğer bir diyetisyene görev devri yapar. Görevi devreden de devri alanda imzalar.

	GÖREV AMACI

	Doğal beslenmenin mümkün olmadığı durumlarda; beslenme gereksinimi olan hastaya doğru, ucuz ve güvenilir bir program uygulanabilmesi için farklı bilim alanlarından sağlık personelinin birlikte çalışması ile oral destek beslenmesi Enteral Nutrisyon (EN) ve Parenteral Nutrisyon (PN) yöntemleri kullanılarak hastaların besin tüketemediği durumlarda beslenmelerini sağlayarak, bir an önce normal yaşantılarına dönmelerini sağlamak.

	SAĞLIK MESLEKLERİ İÇİN ETİK İLKELER
	Sağlık Bakanlığı Sağlık Meslekleri Kurulunun belirlediği sağlık mesleği etik ilkeleri, kamu görevlileri etik davranış ilkeleri ve etik ilkelerle ilgili diğer mevzuata uymalı, hasta haklarını gözetmelidir.
663 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’nin verdiği yetkiye dayanarak Sağlık Meslekleri Kurulu’nun belirlediği etik ilkelerin amacı; Türkiye’de meslek icra yetkisine sahip sağlık meslek mensuplarının meslek icrası sırasında hastalarıyla, toplumla ve meslektaşlarıyla ilişkilerini belirleyen tutum, davranış ve eylem biçimlerini ortaya koymaktır. Etik ilkeler belirlenirken toplumun değer yargıları, ulusal ve uluslararası insan hakları ve etik belgeleri ile meslek örgütlerinin etik çalışmaları göz önünde bulundurulmuştur.
Bu ilkelerin, mesleki ve toplumsal gelişimle birlikte değişebilir olduğu dikkatten uzak tutulmamalıdır.
Sağlık meslek mensubu;
· Bireylerin ve toplumun sağlığını birinci önceliği sayar.
· Öncelikle zarar vermeme ilkesine uyar.
· Sağlık hizmeti sunarken, aldığı eğitim ve edindiği deneyim ile sahip olduğu bilgi, beceri ve imkânlarının kullanarak en iyi ve faydalı olacak şekilde hizmet sunar.
· Daima en üst düzeyde hizmet vermeye gayret eder.
· Hizmet verdiği bireylerin kişilik haklarına ve mahremiyetine saygı gösterir.
· Hastanın kendi sağlığı ile ilgili kararı kendisinin vermesi hakkına saygı duyar. Bunun için hastaya, sağlık durumu hakkında, hastanın kültürel, toplumsal ve ruhsal durumuna özen göstererek doğru ve yeterli bilgilendirme yapar.
·  Hastanın; ırkı, etnik kökeni, kültürü, politik görüşü, dini, inancı, mesleği, sosyal durumu, medeni hali, cinsiyeti, yaş ve sağlık durumu, doğduğu yer, yaşam tarzı, zihinsel ya da fiziksel yeteneği, ekonomik konumu ya da diğer tutumları temelinde ayrımcılık yapmaz.
· Mevcut kaynakların dağıtımını; birey, grup veya toplulukların gereksinimlerini dikkate alarak, hakkaniyet, adalet, eşitlik ve tarafsızlık ilkeleri çerçevesinde yapar.
· Hastanın sağlık durumu, tanısı, hastalığın seyri ve tedavisi hakkındaki tüm tanımlanabilen bilgiler ile diğer tüm kişisel bilgileri, ölümünden sonra bile gizli tutar. Aynı zamanda, sağlık hizmeti alanların bilgi, beden ve düşünce mahremiyetine saygı gösterir.
· Mesleğini meşruiyet ve dürüstlük çerçevesinde uygular
· Sağlık hizmetini, almış olduğu eğitim, edindiği bilgi, deneyim ve bilimsel görüşler doğrultusunda sosyokültürel değerleri dikkate alarak yürütür.
· Bireye ve topluma karşı dürüst davranır, aldatıcı olmaz.
· Sağlık hizmet sunumunda; birey ve toplumu, bilimsel araştırma veya eğitim faaliyetleri ile belli bir uygulamayı kişi ya da kuruma yönlendirme yoluyla çıkar aracı olarak kullanmaz.

	TEMEL İŞ
VE
SORUMLULUKLAR
	· Kurumun belirlediği hedef, politika ve düzenlemeler doğrultusunda nütrisyon birimindeki diyetisyenlik hizmetlerinin etkin bir şekilde yerine getirilmesini sağlar. 
· Hastalara nütrisyonel değerlendirme testlerini uygular ve beslenme tedavisi ihtiyacı olup olmadığına ekip doktoru ile birlikte karar verir. 
· Hastaların beslenme anamnezini (24 saatlik besin tüketim kaydı, besin tüketim sıklığı, yutma fonksiyonu, besin alerjileri, sıvı tüketimi gibi) detaylı bir şekilde alır, antropometrik ölçümlerini yapar. 
· Nütrisyon Destek Ekibi doktoru ile birlikte; 
a. Hastanın tanısına, klinik durumuna ve bireysel özelliklerine göre enerji, protein, karbonhidrat, yağ ve mikro besin öğesi (vitamin, mineral, eser element) gereksinimlerini hesaplar, 
b. Hastanın durumuna uygun beslenme desteğinin şekline karar verir, c. Hastaya verilecek beslenme ürününün cinsi, miktarı ve dozunu planlar. 
· Diyetisyen, ekip doktoru ve hemşiresi ile birlikte günlük vizit yaparak, hastayı monitörize eder, nütrisyon destek tedavisinin etkinliğini izler, günlük biyokimyasal sonuçlara ve klinik bulgulara göre ekip doktoru ile birlikte gerekli değişiklikleri yapar. 
· Uygulanan nütrisyon destek tedavisi hakkında hastanın primer hekimine, klinik hemşiresine ve hasta ile hasta yakınlarına gerekli bilgileri verir. 
· Oral enteral nütrisyon desteği alan hastalarda klinik diyetisyeni ile çalışarak diyet modifikasyonlarına katkıda bulunur. 
· Enteral ve parenteral beslenme yolundan, normal beslenmeye geçen hastalarda klinik doktoru ve klinik diyetisyeni ile birlikte beslenme şeklini ayrıntılı bir şekilde düzenler. 
· Taburcu edilmesi planlanan ve enteral/parenteral beslenme desteğine ihtiyacı olan hastalarda doktor bilgisi dahilinde evde uygulanacak nütrisyon tedavisi programını hazırlar, devamlılığını sağlar, gerekli beslenme eğitimini verir ve takip eder. 
· Enteral ve parenteral beslenme ürünlerinin raporlanmasında ekip doktoru ile beraber çalışarak gerekli hesaplamaları yapar ve hastanın durumuna uygun önerilerde bulunur. 
· Hastanede yatan hastalar dışında nütrisyon desteğine ihtiyacı olan poliklinik hastalarının da tıbbi beslenme tedavisini doktorla birlikte düzenler ve izlemini yapar. 
· Besin-ilaç ve ilaç-ilaç etkileşimleri konusunda ekip doktoru, eczacısı ve hemşiresi ile birlikte çalışır. 
· Tıbbi beslenme tedavisinde kullanılan ürünlerin satın alma sürecinde muayene komisyonunda görev alır. 
· Ekip doktoru ve eczacısı ile birlikte, parenteral ve enteral ürünlerin stok bilgilerini alır ve satın alınması planlanan ürünlerin ihale sayılarının belirlenmesine yardımcı olur. 
· Üniversitelerin Beslenme ve Diyetetik bölümlerinde saha stajında, ekibin uygun gördüğü sayıda öğrencinin akademik eğitimine, mesleki olarak hazırlanmasına, uygulama yaparak katkıda bulunur. 
· Malnütrisyonu tedavi eden sağlık profesyonellerinden biri olarak malnütrisyonun neden olduğu ek maliyetlerin azaltılmasına katkıda bulunur. 
· Görevlendirilmesi halinde, Evde Sağlık ve Palyatif Bakım bünyesinde takip edilen hastaların nütrisyonel değerlendirmelerini yapar, ekip doktoru ile birlikte nütrisyon tedavi planını ve takibini gerçekleştirir. 
· Klinik nütrisyon konusunda bilimsel ve güncel yayınları takip eder, seminer, toplantı, kongre ve benzeri etkinliklere katılır. 
· Bilimsel araştırmalara ekiple birlikte katılır, planlar ve yürütür. 
· Nütrisyon destek birimindeki görevleri ile ilgili kayıtları tutar. 
· Görev yaptığı yerlerde Nütrisyon Destek Ekibi ile birlikte klinik nütrisyon ile ilgili hizmet içi eğitim verir ve devamlılığını sağlar. 
· Tüm uygulamaları etik kurallar doğrultusunda yapar.

	YETKİLER
	Yukarıda belirlenmiş olan temel iş ve sorumluluklarda tanımlanan tüm hizmetlerin yapılması denetim ve kontrolünde yetkilidir.

	Tebliğ Eden
	Tebellüğ Eden
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