D U Y U R U
Yükseköğretim Kurulunun görüş yazıları doğrultusunda Pedagojik formasyon derslerinin yürütülmesi ile ilgili aşağıdaki güncelleme yapılmıştır.
2022-2023 Eğitim - Öğretim Yılında 4 ve üstü sınıflarda olup, Bahar Yarıyılında Formasyon Öğrenimine Başlayan öğrencilerden;
 
· [bookmark: _GoBack]2023-2024 Eğitim Yılı Güz Yarıyılı Sonunda Bölüm derslerini başarıyla tamamlayanların (Formasyon derslerinin tamamını başarmamış olsa bile) mezuniyet işlemleri Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından başlatılacaktır. (Başarılan Formasyon dersleri öğrenci transkriptinde görünecek, başarısız formasyon derslerine “bıraktı” kodu atılacaktır.)
· 2023-2024 Eğitim Yılı Güz Yarıyılı Sonunda Bölüm derslerini başarıyla tamamlayamayanlar; daha önce başarısız olduğu Formasyon derslerine devam edebilir.(Formasyon derslerine tekrar başvuruya gerek yoktur.)
· Mezuniyet (tek ders) sınavına yalnızca 1 (bir) dersten girilebilmektedir. Bu nedenle Formasyon dersinden tek dersi kalan öğrenci, daha önce mezuniyet sınav hakkını kullanmışsa Formasyon dersinden mezuniyet sınavına giremeyecektir.
· 2022-2023 Bahar sonu Mezuniyet sınav hakkını kullanmayan öğrenci Formasyon dersinden 2023-2024 Eğitim Yılı Güz Yarıyılı Sonunda mezuniyet sınavına girebilir.
· 2023-2024 Eğitim Yılı Güz Yarıyılı Sonunda Bölüm derslerinde mezuniyet sınav hakkını kullanmak isteyen öğrenci formasyon derslerinden de başarısız olduğu dersler varsa, dilekçe ile kaldığı Formasyon derslerini bırakarak kendi bölümünden mezuniyet sınavına girebilir (Dilekçeler ya elden Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı Yazı İşlerine verilecek ya da oidb@ktu.edu.tr adresine mail atılacaktır)

