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I. GÜZ YARIYILI

TRH 6011 Ottoman Social History (13-18th Cent)

Osmanlılarda toplum anlayışı, Osmanlı toplumunda aile, sosyal hareketlilik, gündelik hayat, toplum yapısında değişimler

TRH 6012 Tarih Araştırmalarında Metodik Yaklaşımlar 

Tarihin konu ve faydası, tarih telakkisi ve gelişmesi, tarihin faydalandığı ilimler, tarihin kaynakları ve kaynakların tenkidi
TRH 6020 Önasya Medeniyetleri

Önasya’da Mezopotamya, Anadolu, İran ve Mısır’da Kurulan Devletlerin Medeniyetlerinin incelenmesi.

TRH 6030 Karşılaştırmalı Ortaçağ Tarihi
Avrupa, Ortadoğu, Türkistan coğrafyasındaki siyasi, dini, ilmi ve kültürel gelişmeler karşılaştırmalı olarak incelenecek. Sözgelimi Avrupa için karanlık olarak nitelenen yüzyıllarda Ortadoğu’da durum hangi durumdaydı.
TRH 6040 İslam Dünyası Düşünce Akımları
İslam medeniyetine yön veren blirli felsefi ekoller, mezhep ve tarikatların genel özellikleri topluma ve devlete olan etkilerini ihtiva etmektedir. 
TRH 6050 Türklerin Dini Tarihçesi
Türkleri dinler tarihi bakımından diğer milletlerden ve kavimlerden ayıran başlıca özellikler; Türklerin tarih boyunca kabul ettikleri başlıca Dinler; Bu dinlerin Türklerin tarih ve kültüründeki yeri ve Dünya medeniyetine yaptıkları katkılardaki rolleri
TRH 6060 Osmanlı Denizciliği
Kuruluştan itibaren Osmanlılardaki denizcilik faaliyetleri ve bilhassa yükseliş döneminde Osmanlıların deniz imparatorluğu haline gelmesiyle XVII-XVII. Yüzyıllardaki gelişmelere yönelik bilgiler verilecektir.
TRH 6070 Genel Türk Tarihinin Kaynakları
İslam öncesinden başlayarak Türklerin, Orta Asya'dan Önasya'ya geçişine kadarki kısa tarihçesi; Çin kaynakları: Hun, (Gök-) Türk ve Uygur dönemi Çin kaynakları ve özellikleri; Orta Asya, Karadeniz kuzeyi Türk kavimleri ve Avrupa Hun Devleti hakkındaki başlıca Grek ve Latin  kaynakları; V.-XIII. yy. Ermeni kaynakları ve Genel Türk Tarihi için önemi; İslam öncesi Türk Tarihi hakkındaki başlıca İslam kaynakları; Yenisey, Orhon ve Uygur dönemi kitabeleri; Orta Asya'da Budist, Manihaist, Soğdca ve Süryanice Türkçe eserler ve önemleri. 

TRH 6080 Türkler ve Kafkasya 
İlk ve Ortaçağ boyunca Kafkasya’da bulunan Türk topluluklarının incelenmesi.
TRH 6090 Türk – İran Münasebetleri
İlk ve Ortaçağ boyunca İran’da bulunan Türk topluluklarının incelenmesi.
TRH 6100 Osmanlı Devletinde Eğitim (13.-17. Yüzyıllar)
Başta medrese olmak üzere klasik dönem Osmanlı eğitim kurumlarının ve bunların yapısının incelenmesi.

TRH 6110 Osmanlı Hukuk Metinleri (15.-18. Yüzyıllar)

Osmanlı hukuk, ekonomi ve sosyal tarihinin önemli kaynakları olan kadı sicillerinin incelenmesi.  Ayrıca Osmanlı Kanunnamelerinin hukuki tahlillerinin yapılması.
TRH 6120 Osmanlı Sosyal Tarihi (13.-18. Yüzyıllar)

Osmanlı toplumunun sosyal hayatı, kültürel yapısı ve hukuk sisteminin incelenmesi.
TRH 6130 Osmanlı Devletinde Değişim (16.-18. Yüzyıllar)

16. yüzyılın sonlarından itibaren Osmanlı devletinde meydana gelen askeri ve mali dönüşümün incelenmesi ve bu dönemin daha sonraki yıllara olan etkileri.

TRH 6140 Osmanlı Şehirlerinin Sosyo-Ekonomik Yapısı

Osmanlı tarihinin sosyal boyutu için gerekli olan şehir çalışmalarında uygulanacak metotlar, belgelerin sınıflandırılması, elde edilen veriler ve sonuçların nasıl alınacağı üzerinde durulacaktır.

TRH 6150 Osmanlı Devletinde Yönetim Anlayışı ve Tarihi Temelleri

Osmanlı yönetim felsefesi, bu felsefenin siyasetname literatüründeki yerinin incelenmesi.

TRH 6160 Osmanlı Devleti-Avrupa Siyasi ilişkileri (13.18.Yüzyıllar)

Osmanlı Devletinin kuruluşundan 18. yüzyıla kadar Osmanlı Devleti ile Avrupa Devletleri arasındaki siyasi ilişkilerin incelenmesi.
TRH 6170 Avrupa Siyasi ve Sosyal Tarihi (13.-18. Yüzyıllar)

Avrupa’da güçlü monarşilerin ortaya çıkışı, coğrafi keşifler, Rönesans ve Reform hareketleri, Merkantalizm, Fransız İhtilali, Alman ve İtalyan birliği ve bu gelişmelerin dünyanın siyasi, iktisadi ve sosyal hayatındaki tesirleri.

TRH 6180 Yakınçağ Arşiv Belgeleri

 Bu döneme ait siyasi, sosyal, ekonomik, askeri ve kültürel alanlarda seçilmiş belgeler değerlendirilecek ve bunların analizleri yapılacaktır.

TRH 6190 Yenileşme Dönemi Merkez Teşkilatı

Nizam-ı Cedid ile başlayan yenileşme faaliyetlerinin Osmanlı merkez teşkilatında meydana getirdiği yenilikler ele alınacaktır.

TRH 6200 Fransız İhtilâli ve Osmanlılar

Fransız İhtilâli’nin Osmanlı Devleti’nde algılanması, Avrupa’daki siyasi ve iktisadi alandaki değişikliklerin Osmanlı kurumlarının yeniden oluşturulmasında ve Osmanlı aydınlarının fikrî yapılarına etkileri ele alınacaktır.

TRH 6210 Türk Çağdaşlaşma Tarihi (1718-1918)

Lale devriyle başlayan Osmanlı modernleşmesindeki sosyal, kültürel, siyasi, askeri, iktisadi ve idari alandaki yenileşmeler ve Osmanlı üzerindeki Batı tesiri ele alınacaktır. 

TRH 6220 Yenileşme Dönemi Osmanlı Diplomasisi

Karlofça’dan Tanzimat’a kadar Osmanlı diplomasisindeki gelişmeler, devletler arası ilişkiler, devletler arası hukuk ile Osmanlı devletinin Hariciyesinde yaptığı yenilikler ile ilk daimi elçilikler ve elçilerin sefaretnameleri ele alınacaktır.
TRH 6230 Tanzimat Mahalli İdareler

Tanzimat döneminde yapılan mahalli idari reformu, muhtarlık, belediye ve vilayet sistemlerindeki değişiklikler ele alınıp bunun toplum üzerindeki etkileri ele alınacaktır.

TRH 6240 Osmanlı Toprak Sisteminin Özelleşmesi: 
Osmanlıda malikane sistemi ile Tanzimat sonrası toprak sisteminde yapılan hukuki değişiklikler ele alınacak ve bunun Osmanlı toplumundaki yankıları işlenecektir.

TRH 6250 Tanzimat’tan Cumhuriyete Eğitim Sisteminin Gelişimi

Osmanlı Devleti’ndeki geleneksel eğitim sistemi 1839 Tanzimat Fermanı ile birlikte ciddi bir değişim sürecine girmiştir. Çağdaş Avrupa eğitim kurumları esas alınarak eğitim kurumları yeniden tesis edilmeye çalışılmıştır. Bu derste ilgili faaliyetler ve kurumlara ele alınacaktır.

TRH 6260 Meşrutiyet Dönemi Osmanlı-Alman İlişkileri (1876-1909)

Osmanlı-Alman İlişkileri özellikle de bu önemde her alanda sıçrama göstermiştir. Başta askeri olmak üzere iktisadi ve siyasi alanlarda alakalı gelişmelere temas edilecektir.

TRH 6270 Atatürk’ün Büyük Nutku’nun İncelenmesi 

Atatürk’ün Büyük Nutku’nun diğer hatırat ve belgelerle karşılaştırılması, Atatürk’ün Söylev ve Demeçleri ve Atatürk’ün tamim telgraf ve Beyannameleri adlı eserlerin incelenmesi.

TRH 6280 Türkiye Avrupa Birliği İlişkileri  

Başlangıçtan günümüze Türkiye Avrupa Birliği ilişkilerinin sosyo-politik ekonomik vs. açılarından ele alınıp, değerlendirilmesi.

TRH 6290 Milli Mücadele ve Cumhuriyet Dönemi Arşiv Vesikaları

Yakın tarihi aydınlatmak için 1928 Harf Devrimine kadar eski harfli Türkçe ile kayıt altına alınmış arşiv vesikalarının incelenmesi ve değerlendirilmesi.

TRH 6300 Milli Mücadele Dönemi Türk Dış Politikası

Milli Mücadele döneminde Ankara hükümetinin uluslar arası arenada yalnızlıktan kurtulma ve destek bulma çabalarının ve Misak-ı Milli’nin bir dış politika hedefi olduğunun tüm dünyaya kabul ettirme girişimlerinin öğretilmesi.
TRH 6310 Türkiye’de İç Siyasal Gelişmeler

1923-1980 Yılları arasında laik ve demokratik Türk Cumhuriyeti’ni sağlam temellere oturtma çabası ve buna karşı reaksiyonlar.

TRH 6320 Atatürkçü Düşünce Sistemi 

Atatürkçü düşünce sisteminin Türkiye Cumhuriyeti’nin yapılanmasındaki rolü. 

TRH 6340 Ortaçağ İslâm Dünyasında Siyasi ve İtikadi Düşünce Ekolleri
İslam dünyasında ortaya çıkan Şia, Harici, Mürcie, Caferi, Dürzi, Hanefi, Maliki, Maturidilik, Yezidilik, Şafiilik vb. siyasi ve dini düşünce ekollerinin ortaya çıkış nedenleri, siyasi ve toplumsal hayatı nasıl etkiledikleri günümüze uzantılarının nasıl olduğu dersin genel muhtevasını oluşturmaktadır.

TRH 6350 Roma ve Bizans Döneminde Türkiye

Roma’nın son yüzyılı ve Bizans Devleti içinde Anadolu’daki siyasi durum, devlet müessesesi, bu iki devletin Anadolu coğrafyasına yaklaşımı ve uyguladığı politikalar incelenecektir.

TRH 6370 İslam’ın Yayılış Tarihi

İslam Dini’nin farklı milletlerde yayılmasını sağlayan siyasi, itikadi, ekonomik ve kültürel etkenlerin incelenmesi, İslam’ın kabul edilen toplumda ne gibi değişimlere neden olduğu ana hatlarıyla belirlenmeye çalışılacaktır.
TRH 6380 Endülüs Emevileri Kültür ve Medeniyeti

Endülüs kültür ve medeniyetinin gelişmesine etken olan sosyal, dini, kültürel etkenler, genel özellikleri, önemli bilim adamları, bu medeniyetin Batı dünyasına etkileri.
TRH 6390 Osmanlı Fetih Sistemi-I

Osmanlılarda cihat ve gaza anlayışı ifade edilerek, kuruluştan itibaren devletin askeri gelişiminin (taktik ve teknoloji) fetihlerdeki fonksiyonu anlatılmaktadır.
TRH 6400 Cumhuriyet Dönemi Türkiye Tarihi-I (1918-1945)
Milli Mücadele Döneminin askeri ve siyasi süreci, Cumhuriyetin ilanı, devrimler ve Tek Partili Dönemin ortaya konması. 

II. BAHAR YARIYILI

TRH 6510 Türk Tarih Yazıcılığı
Osmanlı Tarihine ait yerli ve yabancı kroniklerin incelenmesi amaçlanmaktadır.

TRH 6511 European History (1756-1918)

Yedi Yıl savaşı sonrası Avrupa tarihi, Napolyon devri, Avrupa devletlerinin koloni siyasetleri, Alman ve İtalyan birliği ile 19. yüzyıl ve 20. yüzyıl başlarında Avruapdaki siyasi, iktisadi ve sosyal hareketler.

TRH 6520 Roma İmparatorluğu Tarihi 

Roma İmparatorluğu’nun siyasi, askeri, hukuki, ekonomik vs. yapılarının incelenmesi.

TRH 6530 Önasya Tarihi
Önasya tarihinde Mezopotamya, Anadolu, İran ve Mısır’da Kurulan Devletlerin incelenmesi.
TRH 6540 Eskiçağ’da Karadeniz Bölgesi Tarihi

Eskiçağlarda Karadeniz bölgesinin tarihi ve bu bölgede yaşayan kavimlerin tarihinin incelenmesi.
TRH 6550 Ortaçağ Tarihinin Kaynakları
7. Yüzyılda İslamiyetin yayılmaya başlamasıyla birlikte Kuran, siyer ve megazilik kitapları ile İslam tarihi yazma geleneğinin araştırılması(Ortaçağdaki seyahatname ve diğer şehir bölge ve hanedan tarihleriyle birlikte ele alınacaktır.)

TRH 6560 Türk-Çin İlişkileri 
Bu dönemle ilgili Türk Tarihi, İslam Tarihi ve Avrupa Tarihi kaynaklarının incelenmesi ve değerlendirilmesi.

TRH 6570 Türkiye Selçuklularının Sosyal ve Ekonomik Tarihi
Orta Asya'da Türkler ve Çinliler arasındaki siyasi, sosyal ve ekonomik ilişkiler ele alınıp bilhassa Türk tarihi açısından değerlendirmeler yapılacaktır.

TRH 6580 Türk-Rus İlişkileri Tarihi

1. Yüzyıldan 15. yüzyıla kadar Türk-Rus ilişkilerinin incelenmesi.
TRH 6590 Klasik Dönem Osmanlı Tarihi
Türkiye Selçukluları Döneminde Halk: Yerliler, yeni gelen unsurlar; İskan ve toprak ile ilgili meseleler. Şehirler ve gelişmeleri, Selçuklular devrindeki coğrafi şartlar. Ticaret ve iç-dış pazarlar; Ticaret yolları, kervansaraylar, ithalat ve ihracat yolları, limanlar.

TRH 6600 Klasik Dönem Osmanlı Hukuk Tarihi

Beylikten devlete geçiş sürecinde Osmanlı'da hukuk anlayışı; tarihsel temeller; örfî şer`î hukuk ilişkisi; bir dönüm noktası olarak Fatih dönemi; teşkilat, toprak ve vergi kanunlarının tarihsel gelişimi ve 16. yüzyılda bu alandaki gelişmeler.

TRH 6610 Türk Basın Tarihi (1831-1918)
Osmanlı tarihinde ortaya çıkan yazılı basın organları ele alınmaktadır. Ayrıca bu basın organlarının Osmanlı kamuoyundaki ve siyasetindeki işlevlerine de temas edilmektedir.

TRH 6620 Osmanlı Ekonomi Tarihi (13.-18. Yüzyıllar)

Osmanlı Devletinin iktisadi ve ticari yapısının Dünyadaki gelişmelere paralel olarak ele alınması.
TRH 6630 Osmanlı Şehirleri ve İdaresi

Sanayi öncesi ziraî toplumlarda kentlerin yeri, rolü ve kırsal çevre ile ilişkilerinin mahiyeti; Osmanlı şehirlerinin fizikî yapı ve organizasyonu; idari, sınai ve ticari fonksiyonları; şehirlerin toplumsal ve kültürel dokusu; Tanzimat reformları ile getirilen yeni siyasi, idari ve hukuki düzenlemelerin şehirler üzerindeki etkileri.

TRH 6640 Klasik Dönem Osmanlı Devlet Teşkilatı

Osmanlı devlet teşkilatının yapısı, bu yapının eski İslam ve Türk devlet teşkilatıyla ilgisinin incelenmesi. 

TRH 6650 İslam Müesseseleri Tarihi 
Medine devri, dört halife dünemi, emeviler ve abbasiler döneminde kurulan ve gelişen devlet kurumları. Bunlara ilaveten sosyal ve kültürel alandaki kuruluşlar ve işlevleri.
TRH 6660 Osmanlı Devletinde Yenileşme Düşüncesi ve Layiha Yazarları

Layiha yazarları tarafından ortaya konulan Osmanlı Devleti’nin geri kalma nedenlerinin ve devletin yeniden eski gücüne kavuşması için yaptıkları önerilerin değerlendirilmesi.

TRH 6670 Coğrafi Keşifler ve Sömürgecilik (15.-18. Yüzyıllar)

Avrupa ülkelerinin; Amerika, Afrika ve Güney-Doğu Asya’da giriştikleri kolonileştirme ve sömürgecilik hareketlerinin tarihi; bunun yerli halklar ve kültürleri üzerindeki etkilerinin tahlili.

TRH 6680 Osmanlı Hakimiyetinde Balkanlar (1789-1914)

Fransız İhtilâli sonrasında Balkanlar’daki siyasi ve kültürel gelişmeler, Büyük Devletler’in bu bölgeye yönelik siyasi ve kültürel faaliyetleri ve bölgedeki etnik ayrışmalara temas edilecektir.

TRH 6690 Yenileşme Dönemi Taşra Teşkilatı

Nizam-ı Cedid ile başlayan Yenileşmenin taşra teşkilatına hangi oranda etki ettiği ve bunun Osmanlı Devleti’ndeki yeniden yapılanmasındaki rol tespit edilecektir.

TRH 6700 Tanzimat Fermanı Sonrası Fikir Hareketleri (1876-1918)

Tanzimat Fermanı’nın ilanıyla başlayan süreçte Osmanlı toplumunda ortaya çıkan Avrupa merkezli bir takım fikir akımları bu derste işlenecektir.

TRH 6710 Yakın Zamanlar Avrupa Tarihi (1756-1918)

Yedi Yıl savaşlarıyla başlayan Avrupa’daki siyasi ve iktisadi alanlardaki gelişmeler ile Avrupa devletlerinin sömürgecilik politikası ve bunların Osmanlı İmparatorluğu’na tesirleri incelenecektir.

TRH 6720 Tanzimat Sonrası Osmanlı Dış Siyaseti

Tanzimat sonrası Osmanlı Devletinin izlediği dış politikadaki değişiklikler devletlerarası ilişkilerdeki konumu ve Osmanlı devletinin izlediği denge politikaları ele alınacaktır. 

TRH 6730 Yerel Tarih Araştırmaları (18-20.y.y.)

Bulunduğumuz şehrin ve bölgemizdeki diğer şehirlerin 18-20. yüz yılar arasındaki sosyo-ekonomik, kültürel ve idari tarihi yapısı hakkında bilgiler verilecektir.

TRH 6740 Türk Basın Tarihinin Gelişimi (1831-1918)

1831 yılında Takvim-i Vekayi isimli resmi gazetenin  çıkartılmasıyla başlayan Türk basın tarihinin 1918 yılına kadarki (Mütareke Dönemi) gelişimi incelenecektir.

TRH 6750 19. Yüzyılda Osmanlı Askerî Yenileşmesi

Osmanlı Yenileşmesi asıl itibarıyla askeri merkezlidir. Askeri alanda başlayan bu faaliyetler daha sonra diğer alanlara yayılmıştır. Böylesine önemli olan  bu faaliyetlerin muhtevası ve sonuçları bu ders çerçevesinde işlenecektir.
TRH 6760 20. Yüzyıl Siyasi Tarihi 

20 Yüzyılda dünyayı şekillendiren, siyasi ve ekonomik konular incelenecek, Türkiye Cumhuriyeti’ne etkileri kısaca ele alınacaktır.

TRH 6770 Türkiye ve Türk Dünyası 

1990’lı yıllardan itibaren şekillenen Türk Dünyası ile Türkiye Cumhuriyeti’nin ilişkileri ayrıntıları ile ele alınacaktır.

TRH 6780 Türkiye’de Çok Partili Dönem 

Osmanlı Devleti’nin son dönemlerinde meydana gelen gelişmelerden başlanarak (Sened-i İttifak, Tanzimat, I. Ve II. Meşrutiyet, Osmanlı Meclis-i Mebusanı ve Meclis-i Ayan), TBMM Hükümeti Dönemi, tek parti hükümeti dönemi, çok partili siyasi hayata geçiş, Türkiye’de siyasi partiler ve seçimler, dernekler kanunu gibi kanunları içermektedir.

TRH 6790 Atatürk Dönemi Eğitim ve Kültür Politikaları 

Atatürk’ün milli ve modern eğitim ve kültür sitemi oluşturmak amacıyla yaptığı çalışmalar, kurduğu kuruluşlar ve sonuçları hakkında bilgi verilmesi.

TRH 6800 Atatürk Dönemi Türk Dış Politikası

Lozan’da kendini dünyaya kabul ettiren yeni Türk Devleti’nin Atatürk tarafından “Yurtta Sulh, Cihanda Sulh” prensiplerine uygun bir dış politikayla yönetilmesinin incelenmesi.
TRH 6810 Cumhuriyet Dönemi Türkiye Tarihi-II
1945’ten 1990’a kadar Soğuk Savaş Döneminde Türkiye Cumhuriyetinin iç ve dış politikaları, iktisadi ve sosyal durumunun ortaya konması

Prof.Dr.Kenan İNAN

Anabilim Dalı Başkanı
